

春日谋篇勇开局， 党风廉政谱新篇

2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。近期，公司认真贯彻落实上级集团安排部署，通过召开职业大会、工作会、经营安全分析调度会、领导班子民主生活会、党支部组织生活会等途径，将全面从严治党与党风廉政建设与经营生产工作同部署、同安排、同落实，要求公司各级党组织坚决扛起管党治党政治责任，以“学深一层、干实一步”为导向，锚定目标任务，聚焦主营业务，认真分解各项目标任务。目前，伴随着开工“快进键”，各项目多点开花的良好开局，公司纪委对全体纪检干部提出要求：要以“永远吹冲锋号”的定力、彻底自我革命的决心精神，围绕公司安全生产中心，盯紧重点领域、关键岗位及职工身边“微腐败”，紧扣“不敢腐的震慑常在、不能腐的笼子更牢、不想腐的自觉生根”主线，统筹抓好纪律建设与干事创业，一体化推进“惩、治、防”，让清廉成为公司最鲜明的底色，用廉洁之风奏响激昂奋进的发展乐章，为公司的发展提供坚实的纪律保障。

以传统文化为笔，绘就廉洁底色

文化虽无形，却具有潜移默化的教育作用。公司纪委在元宵佳节组织在榆党员领导干部、职工及家属开展了“清风邀约·廉洁元宵”廉洁主题文化活动。此次灯谜活动将廉洁文化充分融入到欢庆传统的元宵佳节之中，谜面不仅有传统灯谜，还包含了党规、党纪、党的二十届三中全会精神、廉洁文化、家风美德等内容，是公司廉洁文化建设的又一次生动实践，让干部职工们在品味猜灯谜独特魅力的同时，也受到了廉洁文化的熏陶，丰富了干部职工的精神文化生活，展现了公司干部职工蓬勃向上的精神风貌，让廉洁文化“活”起来，真正走进职工心中，为公司的发展注入了清新、健康的力量。

以廉政教育为基，筑牢思想防线

在公司野外项目陆续开工的关键时期，公司纪委持续开展党员干部的廉政提醒教育，发送廉洁提醒短信，不断提高党员干部的廉洁自律意识；年初，积极协助公司党委，与公司领导、各实体及各机关部门负责人共同签署了《年度党风廉政建设责任书》，进一步落实党风廉政建设责任制，明确各级领导干部的责任范畴；与各项目技术负责、项目经理签订项目《廉政承诺书》，与外委单位签订《廉政共建协议书》，在项目部、各钻机施工现场醒目位置悬挂《项目管理“七不准”》廉政警示牌，保障项目合规、高效且廉洁运行；积极开展制度建设和党风廉政宣传，及时更新廉政宣传展板，不断提高公司干部职工的纪律和规矩意识；将党风廉政建设全面融入生产经营的各个环节，坚持廉洁从业、诚实守信，筑牢干部职工的思想防线，为公司长远发展奠定坚实稳固的基础。

以日常监督为盾，助推公司发展

日常监督不仅能够及时发现问题、传导压力，也是推动公司持续健康发展的关键力量。新年伊始，一八五公司纪委以高度的责任感和使命感，认真做好公车封车检查工作和举报信箱、举报邮箱的开启及查阅工作，确保监督机制有效运行、公车使用规范透明；精准运用“四种形态”特别是第一种形态，在每个新项目开工前，纪委书记都要同项目责任人进行廉政谈话，对关键岗位、重点环节反复谈、再提醒，确保公司项目顺利、健康推进，安全生产迈入正轨；公司领导班子、纪委书记与纪委相关工作人员认真履行“一岗双责”，赴内蒙古大榆树井田（南区）补充勘探、宁夏勘探项目、咸阳彬县大佛寺勘探项目等多个野外施工现场了解项目施工进度，发放《纪检监察信访举报指南》《廉洁从业手册》，进行安全检查和廉政宣传，监督各项工作落实情况，督促项目部加强内部管理，在项目一线筑起坚强的廉政防线。

2025年的征程已然开启，党风廉政建设的脚步永不停歇。让我们以传统文化为引领，以廉政教育为基石，以日常监督为保障，在和煦的“廉”风吹拂下，共同书写春日清丽美好篇章。

（文/闫青）

鲜血诚可贵，助人价更高 ——公司开展无偿献血志愿活动

为弘扬无私奉献精神，践行企业社会责任，4月1日，公司组织开展了“鲜血诚可贵，助人价更高”无偿献血志愿活动。

活动现场，献血车内的登记区、体检区、采血区划分明确，各环节衔接顺畅。职工们在工作人员的引导下，有序填写献血登记表，进行血压测量、血液初筛等准备工作。他们之中，既有多次献血的“老将”，也有



首次鼓起勇气参与的新面孔。大家挽起衣袖，伸出手臂，让汨汨热血汇聚成爱的暖流。

鲜血诚可贵，助人价更高。本次无偿献血活动，不仅为榆林市临床用血提供了有力支持，更展现了企业及其职工的无私奉献精神和良好的社会形象。愿这份爱心如涓涓细流，汇聚成海，让生命之树常青，让社会更加温暖和谐。

（文/王岚 图/郑嘉妮）

聚焦生态建设 共筑绿色未来 ——公司开展2025年春季植树活动

春回大地万物苏，植绿添彩正当时。为增强绿色环保意识，践行“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念，4月10日，公司组织40余名干部职工，深入榆阳区小壕兔乡旋河村义务植树基地，开展“国企担当深耕生态责任田，绿动未来共筑发展新屏障”主题植树活动。

在植树现场，职工们一起挥锹铲土、扶苗围堰。活动开始后，大家齐心协力相互协作，挖树坑、扶树填坑、踏土夯苗、提桶浇水……干劲十足，一棵棵充满生机和希望树苗挺拔新立，展现出勃勃的生机与无限的希望。

此次活动提高了公司员工的生态环境意识，弘扬了植绿、护绿、爱绿的文明风尚，为营造良好的榆林生态环境贡献出一份力量。

（文/王彬 图/刘宇新）



勘探报

SGC
陕投集团
陕煤地质
一八五公司
185 COAL FIELD GEOLOGY

喜报

日前，一八五公司获得榆林市榆阳区2024年度平安建设工作先进集体；总经理助理、地质矿产勘查院院长张东锋荣获2024年榆林市劳动竞赛先进个人称号；张伟华获得2024年度陕西投资集团有限公司劳动竞赛优秀个人。

陕西省一八五煤田地质有限公司党委工作部

主编：王凯 责任编辑：刘宇新

第4期
2025年4月15日
总第1008期

公司党委召开深入贯彻 中央八项规定精神学习教育部署会

3月25日上午，公司党委召开党委扩大会议，安排部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。公司在榆班子成员，各党支部书记，党委工作部、行政办公室、纪律检查部负责人参会，受党委书记雷少毅委托，党委副书记白保国主持会议。

会议集体学习了《中共中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》《中央八项规定实施细则》《陕西持续深化“三个年”活动聚焦聚力打好“八场硬仗”》陕投集团《关于在全系统开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》等，并对一八五公司《开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案》的制定进行了讨论。

会议要求，一是深入开展学习研讨。深入贯彻中央八项规定精神学习教育是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，要把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述精神、中央八项规定及其实施细则精神作为首要任务，通过读书班、中心组学习、“三会一课”、主题党日等形式，以集中学习、宣讲阐释、个人自学、专题研讨、警示教育等多种方式，组织党员干部深学细悟。二是深入查摆问题。要坚持问题导向，组织党员干部对照对表认真查摆，紧密结合公司实际和自身工



作作风，积极深入基层一线，密切联系群众，加强调查研究，坚持学以致用、知行合一，把学习成果转化成干事创业的强大动力，为实现一八五公司高质量发展提供坚强纪律保障。

（文/王凯 图/王北斗）

公司召开2025年党委理论学习 中心组第三次学习会议

3月28日，公司召开2025年党委理论学习中心组第三次学习会议，党委书记雷少毅主持会议，在榆中心组成员参加会议。

会上，中心组集体学习了《习近平在参加江苏代表团审议时强调 经济大省要挑大梁 为全国发展大局作贡献》《中办印发〈通知〉在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育》《把进一步全面深化改革各项部署落到实处》《年轻干部一定要挺起脊梁、冲锋在前》《两会观察 心信凝聚力量》等重要文章。

两位中心组成员围绕“学习贯彻全国两会精神，立足岗位，奋力谱写一八五公司高质量发展新篇章”为主题分别



作了重点发言。

会议强调，要深刻领会全国两会精神，明确发展方向，敏锐捕捉市场信息，提前布局相关勘查项目，努力推动一八五事业更好发展；要深入贯彻中央八项规定精神，强化作风建设，一体推进学查改，要求用好“四种形态”，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业，为2025年公司各项改革提供纪律保障，确保公司作风建设持续向好；要不断激发发展活力，扎实推进各项重点任务目标，将改革发展走深走实，不断赢得地勘行业竞争新优势，奋力谱写公司高质量发展新篇章。

（文/王凯 图/王北斗）

黑龙江省第四地质勘查院到公司交流座谈

3月31日，黑龙江省第四地质勘查院院长姜成才、党委书记王秀英一行5人到我公司进行交流座谈。

一八五公司常务副总经理王义明、党委副书记白保国、副总经理段晓青、秦川与姜成才、王秀英一行就地质勘查、钻探工程等业务进行了交流，就建立框架合作进行了商榷。

(文/王凯 图/王北斗)



陕西地矿物化探队有限公司到我公司座谈交流

3月25日，陕西地矿物化探队有限公司物探测井勘查院院长王亚辉到公司进行座谈交流，公司物探技术服务、科技管理部等部门人员参与交流。



公司中标小保当二号煤矿142201工作面顶板疏放水工程

近日，公司成功中标《小保当二号煤矿142201工作面顶板疏放水工程》，工程量约6800m³。

142201工作面导水裂隙带发育范围内上覆含水层存在富水异常区，当工作面回采时，形成的导水裂隙带或遇到断层、冲刷带等导水地质构造，将直接导通2-2煤层顶板上覆延安组及直罗组含水层，对回采构成一定威胁。

通过施工疏放水钻孔，对含水层水量进行疏放，可降低回采期间采空区瞬时涌

水量峰值，消除142201工作面顶板涌水隐患，保障工作面的安全回采，对水量、水压等参数进行观测，为工作面顶板水害防治安全性评价提供依据。

此次中标标志着我公司矿井水害防治技术再获行业认可，后续一八五公司将组织相关技术人员，安全、高效的实施该项目，以硬核技术护航矿山安全，打造矿井水害综合防治新标杆！

(文/党静)

经全面评估，验收小组一致同意项目通过野外验收，并高度认可项目团队的工作成果。公司副总经理、项目总指挥陈利平出席验收会，表示将依据验收小组意见，迅速开展地质资料的修改完善工作，确保后续工作顺利推进。

(文/陈加荣 关亚东)

公司参加煤炭行业共青团助力安全生产示范活动启动仪式并接受青年突击队授旗

3月21日，煤炭行业共青团助力安全生产示范活动暨陕西省深化“青”字号品牌助力“三个年”示范活动启动仪式在榆林市陕煤曹家滩矿业有限公司成功举办。一八五公司作为陕西省“三个年”重大科技攻坚领域青年突击队代表受邀参加活动并接受授旗。

团中央青年发展部、中国煤炭工业协会、团陕西省委、陕煤集团有关领导，全国42家大型煤炭企业及所属单位团委负责同志、在陕企事业单位的团委负责人近200人出席活动。

此次活动旨在持续深化煤炭企业共青团组织服务发展大局、助力安全生产的重要任务，引导激励煤炭行业广大青年扎根生产一线、安全遵章作业，积极投身企业发展和社会建设，为谱写煤炭工业高质量发展新篇章贡献青春力量。

会议宣读了煤炭行业共青团助力安全生产倡议书，发布了陕西省深化“青”字号品牌助力“三个年”重点项目。国家能源集团、中煤集团、山东能源集团、淮北矿业、川煤集团五家企业分享了煤炭行业共青团助力安全生产领域的典型经验。陕煤集团、陕汽控股围绕陕西省深化“青”字号品牌助力“三个年”活动，展示青年创新实践成果。

与会人员参观了曹家滩矿10米超大采高智能综采工作面、辅运掘进工作面以及曹家滩矿业公司3D沙盘、智能采掘展厅、智能调度指挥中心、智能安监大厅、智能汽车、火车装车站、智能培训中心、疏干水调节池、智能图书室、劳模创新工作室、青年创意空间等场景。

通过参加此次活动，增长了公司团员青年的见识，对团组织发挥青年功能作用，以实际行动引领安全发展有积极作用。

一八五公司党委副书记白保国及青年代表一行四人参加此次活动。

(图/文 王虎)



郭家湾煤矿井田东北部采空区赋存及积水情况探查项目通过野外验收

3月21日，国能榆林能源有限责任公司郭家湾煤矿分公司组织验收小组，对一八五公司实施的“郭家湾煤矿井田东北部采空区赋存及积水情况探查服务项目”开展野外验收工作。

该项目2024年8月9日启动，仅用4个月时间，完成了170个钻孔的修路协调、机械岩心钻探、地球物理测井、抽水试验等工作。

验收会上，项目负责人对项目完成情况、工作质量、取得成果等进行了汇报。验收小组听取汇报后，严格审查了原始资料，并就相关问题与项目组进行了交流。

经全面评估，验收小组一致同意项目通过野外验收，并高度认可项目团队的工作成果。公司副总经理、项目总指挥陈利平出席验收会，表示将依据验收小组意见，迅速开展地质资料的修改完善工作，确保后续工作顺利推进。

(文/陈加荣 关亚东)

节前鸣警敲廉钟 地勘清风扬正气 ——公司纪委召开清明节前廉政学习警示教育会议

为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，进一步深化全面从严治党政治责任，加强党风廉政建设，3月27日下午，公司纪委召开了清明节前廉政学习警示教育会议。公司中层以上管理干部、各党支部书记参加了此次会议，会议由纪委书记王军主持。

与会人员集中学习了习近平总书记在党的二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神、《中国共产党陕西省第十四届纪律检查委员会第四次全体会议决议》《深入贯彻中央八项规定精神 全力以赴抓好学习教育》《中共陕西投资集团有限公司委员会关于在全系统开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》，观看了廉政警示教育片《重点领域腐败案件警示录》，王军同与会人员进行了清明节前集体廉政谈话。



会议要求，公司党员干部要深刻领会党风廉政建设和反腐败斗争的重要意义，进一步强化政治理论学习，树牢政治意识，坚定理想信念；进一步增强行动自觉，深刻领会中央八项规定精神的时代内涵，坚决防止“小节失守”“小错酿大祸”；进一步坚守为民初心，时刻把职工群众满意作为检验作风的标尺，坚决纠治脱离群众、敷衍塞责等形式主义、官僚主义“四风”问题；聚焦公司主责主业，认真履行岗位职责，将党风廉政建设与业务工作同部署、同落实、同检查，两手抓、两手硬，既管业务又管队伍，为公司高质量发展贡献自己的力量。

会议强调，通过本次学习和警示教育，公司党员干部要深刻认识到腐败行为带给党和国家、公司以及个人和家庭无法挽回的巨大损失和惨痛教训，时刻保持清醒头脑，严格遵守党纪国法和公司各项规章制度，坚决抵制各种诱惑，自觉筑牢拒腐防变的思想防线；在“三公经费”支出、外委项目管理、对外采购招标等关键环节、领域，时刻保持警觉，防范廉政风险，做到“业务往来有尺度，人情交往有原则”；以本次会议为契机，进一步增强廉洁自律意识，践行廉洁从业承诺，自觉接受群众监督，既做找矿立功的“开拓者”，更做清廉守正的“排头兵”，在思想上再淬炼、纪律上再严明、行动上再发力，为公司高质量发展注入更多“清流动力”，做出新的更大的贡献。

(图/文 阎青)

大佛寺煤矿404采区补充勘探设计通过评审



顺利通过评审。公司党委书记雷少毅、地质矿产勘查院院长张东峰及项目组技术人员参加了此次评审。

本次设计结合大佛寺煤矿实际生产需求，合理布设钻孔，在查明404采区的构造发育情况、提升采区储量级别的基础上，进一步验证三维地震勘探圈定的冲刷区、无煤区分布情况。

会上，专家组结合煤矿地质情况对设计钻孔的合理性、施工难易程度进行了质询、讨论，认为该设计内容全面、勘探手段合理，方法正确，可作为下一步野外施工的依据。

(文/柴丹 图/徐晓强)

公司编制的一地质报告通过评审

3月23日，陕西富源煤业有限责任公司组织专家在西安对公司编制的《陕西富源煤业有限责任公司党家河煤矿213工作面、三盘区北大巷三维地震勘探报告》进行了评审。

本次三维地震勘探的目的是精准探测二盘区213工作面、三盘区北大巷地质构造情况，为后续煤矿开采提供可靠的地质依据。公司项目组人员克服施工区域地势起伏较大和多变的雨雪天气，在有效工期内高质量完成了野外施工。

会上，矿方及专家组听取了报告编制单位的详细汇报，仔细审阅了报告的文字、图件及附表，并对报告中存在的相关问题进行了质询、讨论，一致认为本次三维地震勘探工作资料采集方法正确，技术措施得力，原始数据采集质量较高，满足规范和设计要求。可作为煤矿安全生产的地质依据。

近年来，公司不断向外延伸产业，本次三维地质报告评审顺利通过，也为公司持续在延安区域煤矿产业市场开拓注入强劲动力。

(文/柴丹 图/徐晓强)

公司编制的煤矿储量年报顺利通过实地抽查

近日，由公司编制的神木市矿山企业2024年度储量年报通过了实地抽查。本次抽查工作由神木市资源综合服务中心牵头组织，省库专家组成员与神木市自然资源和规划局相关负责人共同参加，抽查范围覆盖神木市多家煤矿企业，旨在全面、精准掌握矿山储量动态变化，进一步加强矿山储量的动态监督管理。



一八五公司编制的24个储量年报中，已有16个顺利通过会议审核，此次抽查8家煤矿。公司迅速组建骨干团队，全力配合各项工作。在实地抽查过程中，项目组成员详细了解了煤矿储量数据、开采现状等核心信息，为审查工作提供了全面而有力的支持。

实地抽查后，召开了评审会，专家们针对报告文本、图件附表及现场汇报内容，对各煤矿储量年报中的各项数据指标展开深入讨论与细致质询，专家们深入井下，对工作面、顺槽见煤点进行实地测量。

专家组一致认为，一八五公司编制的报告编制依据充分、方法科学合理、内容丰富详实、结论真实可靠，达到预期要求，同意通过审查。

(文/雷波波 图/李鑫龙)

